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Συναγερμό για προγεμισμένες συσκευές τύπου πένας με ψευδή επισήμανση ως προς το
φάρμακο για τον διαβήτη Ozempic, που χρησιμοποιείται και για την παχυσαρκία,
σημαίνουν οι υπεύθυνοι του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Φαρμάκων (ΕΜΑ).

Όπως αναφέρεται σε σημερινή ανακοίνωση, ο ΕΜΑ έχει ενημερωθεί πως οι
παραπάνω συσκευές εντοπίστηκαν σε χονδρεμπόρους χωρών της Ευρωπαϊκής
Ένωσης και του Ηνωμένου Βασιλείου.

Τα στυλό, με ετικέτες στα γερμανικά, προέρχονται από χονδρεμπόρους στην
Αυστρία και στη Γερμανία.

Τα στυλό έχουν αριθμούς παρτίδας, 2D barcodes και μοναδικούς σειριακούς αριθμούς
από γνήσια πακέτα Ozempic. Στην ΕΕ, κάθε συσκευασία φαρμάκου έχει μοναδικό
γραμμωτό κώδικα 2D και σειριακό αριθμό, ώστε να μπορεί να παρακολουθείται σε ένα
ηλεκτρονικό σύστημα σε όλη την ΕΕ.

Όταν σαρώθηκαν οι συσκευασίες του παραποιημένου Ozempic, οι σειρικοί
αριθμοί φάνηκαν ανενεργοί, ειδοποιώντας έτσι τους χειριστές για πιθανή
παραποίηση.

Υπάρχουν διαφορές στην εμφάνιση μεταξύ του παραποιημένου στυλό και του
αρχικού στυλό. Μια εικόνα της παραποιημένης συσκευής τύπου πένας έχει δημοσιευτεί
από τον γερμανικό οργανισμό φαρμάκων.

Δεν υπάρχουν στοιχεία που να αποδεικνύουν ότι παραποιημένα στυλό έχουν
χορηγηθεί σε ασθενείς από νόμιμα φαρμακεία και δεν υπάρχουν αναφορές για
βλάβη σε ασθενείς σε σχέση με το ψευδεπίγραφο φάρμακο.

Το θέμα διερευνάται επί του παρόντος από τις ρυθμιστικές αρχές φαρμάκων της ΕΕ και
την αστυνομία. Ο EMA βοηθά τις εθνικές αρχές στις έρευνές τους. Οι χονδρέμποροι και
τα φαρμακεία στις επηρεαζόμενες χώρες έχουν προειδοποιηθεί για τις ύποπτες
προσφορές του Ozempic σε χονδρεμπόρους. Επιπλέον, έχουν ειδοποιηθεί οι
παράλληλοι διανομείς σε όλη την ΕΕ.

https://www.iatronet.gr/article/119895/ema-synagermos-gia-plasta-stylo-ozempic-sthn-eyroph-odhgies-se-astheneis-kai-giatroys
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Οι τελευταίες αναφορές για παραποίηση έρχονται μετά την αύξηση της ζήτησης για το
Ozempic, η οποία οδήγησε επίσης σε κατάσταση έλλειψης. 

Πληροφορίες για ασθενείς

Οι ασθενείς σε όλη την Ευρωπαϊκή Ένωση ειδοποιούνται για αναφορές ότι έχουν
εντοπιστεί πλαστογραφημένα στυλό Ozempic σε χονδρεμπόρους στην ΕΕ και στο
Ηνωμένο Βασίλειο και δεν μπορούν να αποκλειστούν περαιτέρω αναφορές.

Ελέγξτε το φυλλάδιο πληροφοριών ασθενούς για το Ozempic για να δείτε πώς θα
πρέπει να είναι οι γνήσιες συσκευές τύπου πένας Ozempic.

Δεν πρέπει να χρησιμοποιείτε στυλό Ozempic που υποψιάζεστε ότι είναι
παραποιημένο, καθώς αυτό μπορεί να οδηγήσει σε σοβαρές συνέπειες για την
υγεία.

Εάν έχετε στυλό που δεν δείχνει τα χαρακτηριστικά της αρχικής συσκευής τύπου
πένας, επιστρέψτε το αμέσως στο φαρμακείο σας και ακολουθήστε τις συμβουλές
της εθνικής ιατρικής υπηρεσίας.

Δεν υπάρχουν ενδείξεις ότι κάποιο επηρεαζόμενο προϊόν έχει χορηγηθεί σε ασθενείς
από νόμιμα φαρμακεία.

Εάν αγοράζετε φάρμακα μέσω Διαδικτύου, θα πρέπει να το κάνετε μόνο από
νόμιμα φαρμακεία.

Πληροφορίες για επαγγελματίες Υγείας

Οι επαγγελματίες υγείας σε όλη την ΕΕ ειδοποιούνται για αναφορές ύποπτων
προσφορών πλαστών στυλό Ozempic. Δεν μπορούν να αποκλειστούν περαιτέρω
περιπτώσεις.

Συνιστάται στους χονδρεμπόρους και τα φαρμακεία να είναι προσεκτικοί όταν
αγοράζουν Ozempic από προμηθευτές και ελέγχουν συσκευασίες στο σύστημα
επαλήθευσης. Οποιεσδήποτε υποψίες θα πρέπει να αναφέρονται στην αρμόδια εθνική
αρχή.

Δεν υπάρχουν ενδείξεις ότι κάποιο επηρεαζόμενο προϊόν έχει χορηγηθεί σε ασθενείς
από νόμιμα φαρμακεία. Ωστόσο, οι φαρμακοποιοί θα πρέπει να ελέγχουν τις συσκευές
τύπου πένας κατά τη χορήγηση και να συμβουλεύουν τους ασθενείς σχετικά με τον
τρόπο αναγνώρισης των παραποιημένων συσκευασιών.

Οι επαγγελματίες Υγείας θα πρέπει επίσης να υπενθυμίζουν στους ασθενείς να
αγοράζουν φάρμακα μόνο από νόμιμα φαρμακεία.
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Εάν έχετε στυλό ή εάν οι ασθενείς έρχονται σε εσάς με στυλό που ταιριάζουν με την
εικόνα της παραποιημένης πένας που αναφέρεται παραπάνω ή δεν ταιριάζουν με
εικόνες του γνήσιου προϊόντος ή οτιδήποτε άλλο μπορεί να φαίνεται ύποπτο,
ειδοποιήστε αμέσως την αρμόδια εθνική σας αρχή και ακολουθήστε τις συμβουλές τους.

Ειδήσεις υγείας σήμερα

Mε ευτελή ποσά αποζημιώνονται διαγνωστικές εξετάσεις πρώτης γραμμής

"Έξυπνη" διαχείριση ελλειπόντων φαρμάκων στη Βόρεια Ελλάδα

Πώς να διαφωνούμε με ψυχραιμία

https://www.iatronet.gr/eidiseis-nea/
https://www.iatronet.gr/article/119877/me-eytelh-posa-apozhmionontai-diagnostikes-exetaseis-proths-grammhs
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Θυμό και επιθετικότητα προκάλεσαν (και) στους υγειονομικούς η πίεση και οι
περιορισμοί κατά την πρώτη φάση της πανδημίας. Οι γυναίκες εμφανίζονται πιο
ευάλωττες, καθώς δηλώνουν μειωμένη στήριξη από το οικογενειακό περιβάλλον σε
δύσκολες περιόδους.

Τα παραπάνω προκύπτουν, μεταξύ άλλων, από μελέτη που διενήργησαν επιστήμονες
από το Ψυχιατρικό Τμήμα του "Σωτηρία", το νοσηλευτικό τμήμα του ίδιου νοσοκομείου
και το Ενδοκρινολογικό του "Έλενα Βενιζέλου".

Η μελέτη, που παρατίθεται πιο κάτω, δημοσιεύτηκε στο επιστημονικό περιοδικό AIMS
Public Health και υπογράφεται από την υπεύθυνη του Ψυχιατρικού του "Σωτηρία"
Αργυρώ Παχή και τους Μαρία Αναγνωστοπούλου, Αθανάσιο Αντωνίου, Στυλιανή
Μαρία Παπαγεωργίου, Ευφροσύνη Τσομάκα, Χρήστο Συκαρά, Ιωάννη Ηλία και
Αθανάσιο Τσελεμπή.

Όπως αναφέρει η συντακτική ομάδα, ο θυμός θεωρείται ένα από τα βασικά ανθρώπινα
συναισθήματα και αποτελεί το συναισθηματικό συστατικό της επιθετικότητας. Τον πρώτο
χρόνο της πανδημίας, η έντονη πίεση στους εργαζόμενους στον τομέα της Yγείας είχε
ως αποτέλεσμα την επιδείνωση των ψυχοκοινωνικών τους προβλημάτων.

Σκοπός της μελέτης ήταν να διερευνήσει τη σχέση μεταξύ οικογενειακής υποστήριξης,
θυμού και επιθετικότητας. Συμμετείχαν 50 άνδρες και 190 γυναίκες γιατροί και
νοσηλευτές, οι οποίοι συμπλήρωσαν ένα ειδικό ερωτηματολόγιο και μετρήθηκαν με τις
κλίμακες διαστάσεων θυμού (DAR-5) και την κλίμακα οικογενειακής υποστήριξης (FSS).

Από τα ευρήματα προέκυψε πως οι γυναίκες εμφάνισαν χαμηλότερες βαθμολογίες
οικογενειακής υποστήριξης από τους άνδρες, οι οποίες ήταν, πάντως, υψηλότερες σε
σύγκριση με προηγούμενες μετρήσεις. Το ένα τρίτο των συμμετεχόντων εμφάνισε
αυξημένη βαθμολογία θυμού.

Όπως αναφέρεται, η υποστήριξη της οικογένειας λειτουργεί ως μεσολαβητής,
αποτρέποντας τον εκτροχιασμό του θυμού σε επιθετικότητα. Στα προγράμματα
υποστήριξης των εργαζομένων στον τομέα της Υγείας, φαίνεται απαραίτητο να
περιλαμβάνει μια συγκεκριμένη ενότητα για τη διαχείριση του θυμού.

https://www.iatronet.gr/article/119885/ygeionomikoi-me-thymo-sthn-proth-fash-ths-pandhmias-diafora-se-andres-kai-gynaikes-ellhnikh-meleth
https://www.iatronet.gr/author/531/karagiorgos-dimitris.html
http://www.aimspress.com/article/doi/10.3934/publichealth.2023037
http://www.aimspress.com/article/doi/10.3934/publichealth.2023037
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Οι ειδικοί σημειώνουν πως ο γυναικείος πληθυσμός του δείγματός έδειξε υψηλότερα
επίπεδα θυμού από τους άνδρες εργαζόμενους στον τομέα της Υγείας. Αυτό το
αποτέλεσμα θα πρέπει να αξιολογηθεί, λαμβάνοντας υπόψη τις συνθήκες και τις
σημαντικές ελλείψεις στην αρχή της πανδημίας.

Ένα σημαντικό ποσοστό υγειονομικών παραδέχτηκε ότι βίωσε έντονα συναισθήματα του
θυμού. Αυτό το εύρημα είναι σύμφωνο με τη βιβλιογραφία, η οποία υποδηλώνει ότι
αυξημένα επίπεδα θυμού συνδέονται με αυξημένο αριθμό αρνητικών γεγονότων
της ζωής.

Επίπεδα θυμού

Έτσι, αγχωτικές καταστάσεις, όπως η πανδημία και οι περιορισμοί που τη συνόδευαν,
προκάλεσαν υψηλά επίπεδα θυμού στον γενικό πληθυσμό και στους εργαζόμενους στην
Υγεία.

Τονίζεται, ωστόσο, πως ο θυμός μπορεί να είναι ένα σύμπτωμα, τόσο των
αγχωδών, όσο και των καταθλιπτικών διαταραχών, οι οποίες είναι δύο διαταραχές
που απαντώνται συχνά σε υγειονομικούς. 

Η κακή διαχείριση του θυμού από τους επαγγελματίες Υγείας μπορεί να οδηγήσει σε
σφάλματα τη φροντίδα των ασθενών και να έχει αντίκτυπο στην ποιότητα της
παρεχόμενης φροντίδας.

Η συντακτική ομάδα υπογραμμίζει πως είναι ιδιαίτερα συχνό σε μελέτες ο γυναικείος
πληθυσμός να εκφράζει χαμηλότερη αίσθηση υποστήριξης από την οικογένεια σε
σύγκριση με τον ανδρικό πληθυσμό. Η παρατήρηση αυτή αντανακλά μάλλον τα
τυπικά χαρακτηριστικά της ελληνικής κοινωνίας, σε σχέση με επίσημους κοινωνικούς
ρόλους που καλούνται να αναλάβουν τα δύο φύλα.

Παρατηρήθηκε, πάντως, αύξηση στην αίσθηση υποστήριξης από την οικογένεια στις
γυναίκες, σε σύγκριση με παλαιότερα.

Ειδήσεις υγείας σήμερα

Mε ευτελή ποσά αποζημιώνονται διαγνωστικές εξετάσεις πρώτης γραμμής

"Έξυπνη" διαχείριση ελλειπόντων φαρμάκων στη Βόρεια Ελλάδα

Πώς να διαφωνούμε με ψυχραιμία
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Μέχρι και τις 22 Δεκεμβρίου 2023 παρατείνεται η προθεσμία υποβολής αιτήσεων για το
πρόγραμμα Dentist pass, προκειμένου να ωφεληθεί ακόμα μεγαλύτερος αριθμός
παιδιών.

Όπως ανακοινώθηκε, πάνω από 200.000 παιδιά ηλικίας 6 -12 ετών έχουν ενισχυθεί έως
σήμερα από το Πρόγραμμα προληπτικής οδοντιατρικής φροντίδας του υπουργείου
Υγείας “Dentist pass”, που υλοποιείται με πόρους του Ταμείου Ανάκαμψης.

Οι δικαιούχοι, ανεξαρτήτως οικονομικών κριτηρίων, μπορούν να υποβάλλουν αίτηση
στην ηλεκτρονική πλατφόρμα του προγράμματος ή μέσω ΚΕΠ.

Η εν λόγω οικονομική ενίσχυση πιστώνεται στον δικαιούχο γονέα ή κηδεμόνα σε μορφή
άυλης χρεωστικής κάρτας και μπορεί να χρησιμοποιηθεί για έξι ημερολογιακούς μήνες
μετά το μήνα έκδοσής της, σε οδοντιατρεία/ορθοδοντικά ιατρεία που βρίσκονται στην
Ελλάδα και διαθέτουν POS με σχετικό κωδικό.

Να σημειωθεί ότι η ενίσχυση λαμβάνεται, για λογαριασμό του παιδιού, από ενήλικο
φυσικό πρόσωπο το οποίο ασκεί τη γονική μέριμνα ή την επιμέλεια ή την επιτροπεία του
ή του παρέχει την ασφαλιστική κάλυψη, ενεργώντας ως ο εκπρόσωπος του παιδιού για
τους σκοπούς του Προγράμματος.

Το πρόγραμμα αναδεικνύει τη σημασία της προληπτικής οδοντιατρικής, καθώς και της
σωστής ενημέρωσης γονέων και παιδιών και περιλαμβάνει έλεγχο της στοματικής
υγιεινής, καθαρισμό και απομάκρυνση οδοντικής πλάκας, φθορίωση και παροχή
σχετικών οδηγιών.

Το Dentist Pass εντάσσεται στη δράση "Υλοποίηση Εθνικού Προγράμματος Πρόληψης
της Δημόσιας Υγείας 'Σπύρος Δοξιάδης'" του υπουργείου Υγείας και υλοποιείται από την
Κοινωνία της Πληροφορίας ΜΑΕ, στο πλαίσιο του "Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και
Ανθεκτικότητας Ελλάδα 2.0", με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης -
NextGenerationEU.

Για περισσότερες πληροφορίες, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να καλούν στην υπηρεσία
Εξυπηρέτησης Κοινού 210-2154936, από Δευτέρα έως Παρασκευή 09:00-17:00.

https://www.iatronet.gr/article/119886/paratash-prothesmias-ypovolhs-aithseon-gia-to-dentist-pass-eos-22-dekemvrioy
https://vouchers.gov.gr/dentistpass
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Υπουργείο Υγείας: Μετεκπαίδευση γιατρών στα
εγκεφαλικά επεισόδια

iatronet.gr/article/119880/ypoyrgeio-ygeias-metekpaideysh-giatron-sta-egkefalika-epeisodia-omada-ergasias-sto-
kesy-egkyklios

Τετάρτη, 18 Οκτωβρίου 2023, 14:00

Τη διαδικασία εκπαίδευσης των γιατρών που θα στελεχώσουν το δίκτυο μονάδων
αντιμετώπισης των εγκεφαλικών επεισοδίων, επισπεύδει το υπουργείο Υγείας.

Με σημερινή εγκύκλιο του υπουργού Υγείας Μιχάλη Χρυσοχοΐδη και του υφυπουργού
Μάριου Θεμιστοκλέους, ορίζονται τα μέλη πενταμελούς εργασίας στο Κεντρικό
Συμβούλιο Υγείας (ΚΕΣΥ), με αρμοδιότητα τη μετεκπαίδευση στα εγκεφαλικά.

Στην εγκύκλιο, που επισυνάπτεται πιο κάτω, αναφέρεται πως πρόεδρος της ομάδας
είναι ο καθηγητής Νευρολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης Παναγιώτης Μητσιάς, με
αναπληρωτή τον αναπληρωτή καθηγητή ΑΠΘ Θεόδωρο Καραπαναγιωτίδη.

Μέλη της είναι ο καθηγητής Νευρολογίας ΕΚΠΑ Γεώργιος Τσιβγούλης (αναπληρώτρια,
η επίκουρη καθηγήτρια Νευρολογίας Σοφία Βασιλοπούλου), ο διευθυντής της
Νευρολογικής Κλινικής του "Παπαγεωργίου" Ρούντολφ Γιομπστ (αναπληρωτής, ο
καθηγητής Παθολογίας Χρήστος Σαββόπουλος), ο καθηγητής Ακτινολογίας ΕΚΠΑ
Ηλίας Μπρούντζος (αναπληρωτής, ο αναπληρωτής καθηγητής Παθολογίας Γεώργιος
Ντάιος) και η παθολόγος Ελένη Κορομπόκη (αναπληρωτής, ο επεμβατικός
νευροακτινολόγος Ευτύχιος Αρχοντάκης). 

Έργο της Ομάδας Εργασίας είναι η διαμόρφωση προγράμματος σπουδών, ο ορισμός
των προϋποθέσεων αναγνώρισης και διαπίστευσης Εκπαιδευτικών Κέντρων,
ο καθορισμός των προσόντων και των αρμοδιοτήτων των εκπαιδευτών, η δημιουργία
Βιβλιαρίου Μετεκπαιδευομένου, ο ορισμός της εξεταστικής διαδικασίας, η πρόβλεψη
θέσεων Μετεκπαιδευομένων και ο  ορισμός της μεταβατικής διαδικασίας απόδοσης
τίτλων, καθώς και ό,τι άλλο αφορά την εν λόγω Μετεκπαίδευση.

Η ομάδα θα ασχολείται, επίσης, με κάθε σχετικό θέμα που τής ανατίθεται από την
Διοικούσα Επιτροπή του ΚΕΣΥ. Η θητεία της είναι εξάμηνη.

Δημ.Κ.

Επιπλέον Πληροφορίες

Εγκύκλιος υπουργού Υγείας
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Ειδήσεις υγείας σήμερα

Mε ευτελή ποσά αποζημιώνονται διαγνωστικές εξετάσεις πρώτης γραμμής

"Έξυπνη" διαχείριση ελλειπόντων φαρμάκων στη Βόρεια Ελλάδα

Πώς να διαφωνούμε με ψυχραιμία
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Καταχώρηση του αντιγριπικού εμβολιασμού στο
Εθνικό Μητρώο

iatronet.gr/article/119872/katahorhsh-toy-antigripikoy-emvoliasmoy-sto-ethniko-mhtroo

Τετάρτη, 18 Οκτωβρίου 2023, 14:00

Ως γνωστόν, από την από την 1η Νοεμβρίου πρόκειται να λειτουργήσει η δυνατότητα
διενέργειας αντιγριπικού εμβολιασμού στα φαρμακεία χωρίς ιατρική συνταγή, με
ταυτόχρονη υποχρέωση των φαρμακοποιών να ενημερώνουν το Εθνικό Μητρώο
Αντιγριπικού Εμβολιασμού για το σύνολο των αντιγριπικών εμβολιασμών, τους οποίους
διενεργούν στο φαρμακείο. Μαθαίνουμε ότι πρόκειται να γίνει τηλεδιάσκεψη με
εκπροσώπους των προγραμμάτων, του ΕΟΠΥΥ, της ΚΜΕΣ, της ΗΔΙΚΑ, της εταιρείας
UNISYSTEMS και του ΠΦΣ, προκειμένου να παρουσιαστεί η εφαρμογή και να
επιλυθούν απορίες υλοποίησης, διασύνδεσης και καταχώρησης των διενεργειών
εμβολιασμού στην πύλη ΚΜΕΣ.

Καλά θα πάει και αυτό..

Ειδήσεις υγείας σήμερα

Mε ευτελή ποσά αποζημιώνονται διαγνωστικές εξετάσεις πρώτης γραμμής

"Έξυπνη" διαχείριση ελλειπόντων φαρμάκων στη Βόρεια Ελλάδα
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Τι περιλαμβάνει η παρέμβαση για τον προσωπικό
γιατρό

iatronet.gr/article/119876/mhtsotakhs-sto-ypoyrgiko-symvoylio-ti-perilamvanei-h-paremvash-gia-ton-prosopiko-
giatro

Τετάρτη, 18 Οκτωβρίου 2023, 13:27

Στην παρέμβαση του υπουργείου Υγείας για τον προσωπικό γιατρό, αναφέρθηκε σήμερα
ο πρωθυπουργός κατά τη διάρκεια του υπουργικού συμβουλίου.

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης τόνισε πως το θέμα αποτέλεσε κεντρική προτεραιότητα για την
κυβέρνηση, η οποία είχε δεσμευτεί επανειλημμένως προεκλογικά ότι θα κάνει
σημαντικές παρεμβάσεις.

"Είναι πολύ σημαντική η πρωτοβουλία που αναλαμβάνει το υπουργείο για να
ενισχύσουμε τη δεξαμενή των παθολόγων και των γενικών μας γιατρών που θα
μπορούν να επιτελούν και χρέη προσωπικού γιατρού, αλλά και τη δρομολόγηση
επιπλέον προσλήψεων, 6.500 στο ΕΣΥ, από τις 10.000 που περιλαμβάνει το
πρόγραμμά μας", ανέφερε.

Ειδήσεις υγείας σήμερα

Mε ευτελή ποσά αποζημιώνονται διαγνωστικές εξετάσεις πρώτης γραμμής

"Έξυπνη" διαχείριση ελλειπόντων φαρμάκων στη Βόρεια Ελλάδα

Πώς να διαφωνούμε με ψυχραιμία
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Υπουργικό Συμβούλιο: 6.500 προσλήψεις στην Υγεία
healthpharma.gr

Προσλήψεις στην Υγεία και σημαντικές παρεμβάσεις για την ενίσχυση του θεσμού του
προσωπικού γιατρού προανήγγειλε ο πρωθυπουργός με στόχο την επιπλέον ενίσχυση
του θεσμού.

ΔΩΡΕΑΝ ΕΓΓΡΑΦΗ ΣΤΟ NEWSLETTER

Παράλληλα ο πρωθυπουργός ανακοίνωσε ότι δρομολογούνται οι 6.500 προσλήψεις από
τις 10.000 που θα γίνουν στην υγεία. Η ηγεσία του υπουργείου Υγείας φαίνεται να
προσπαθεί να βρει λύση για το πρόβλημα της έλλειψης γιατρών που πρέπει να καλύψουν
τον θεσμό του προσωπικού γιατρού.

Σύμφωνα με πληροφορίες το αρμόδιο υπουργείο θα προχωρήσει σε νέα οικονομικά
κίνητρα και αλλαγές με τη διασύνδεση του προσωπικού γιατρού με το πρόγραμμα
προσυμπτωματικού ελέγχου «Σπύρος Δοξιάδης». Παράλληλα αναμένεται να αλλάξει και ο
τρόπος ειδίκευσης των γενικών γιατρών και παθολόγων προκειμένου να έχουν κίνητρα
στη συνέχεια για να απασχοληθούν στην Πρωτοβάθμια Φροντίδα.

Προσωπικός γιατρός

Παρά το γεγονός ότι οι ιδιώτες γιατροί παραμένουν περιορισμένοι, αποτελεί
προτεραιότητα για την κυβέρνηση να βρεθούν τρόποι να στελεχωθεί ο θεσμός του
προσωπικού γιατρού και να καλυφθούν οι ανάγκες του πληθυσμού.

Είναι ανησυχητικό ότι το 44,7% των πολιτών που θα έπρεπε να έχουν προσωπικό γιατρό
δεν έχουν βρει κάποιον στην περιοχή τους και δεν έχουν εγγραφεί στην αντίστοιχη
πλατφόρμα. Οι εγγεγραμμένοι στον θεσμό του προσωπικού γιατρού ανέρχονται σε 3.435,
εκ των οποίων οι γιατροί της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας είναι 2.224 και οι ιδιώτες
ελευθεροεπαγγελματίες, 1.211.

Η προηγούμενη ηγεσία του Υπουργείου Υγείας επιχείρησε να ανοίξει τη «δεξαμενή» των
ελευθεροεπαγγελματιών στους οποίους μπορούν να εγγράφονται οι πολίτες. Εκτός από
παθολόγους και γενικούς γιατρούς, δόθηκε η δυνατότητα και σε γιατρούς άλλων
ειδικοτήτων, όπως για παράδειγμα καρδιολόγους, να ενταχθούν στο σύστημα. Η
μεταρρύθμιση αυτή εξυπηρετεί τους χρονίως πάσχοντες ώστε να έχουν ως Προσωπικό
Γιατρό εκείνον που τους παρακολουθεί. Ακόμη και έτσι, όμως, ο αριθμός των
προσωπικών γιατρών δεν φτάνει να καλύψει όλο τον ελληνικό πληθυσμό.

Προσέλκυση νέων γιατρών

Με αυτά τα δεδομένα, το Υπουργείο Υγείας θα προσπαθήσει να προσελκύσει νέους
γιατρούς. Συγκεκριμένα, αναμένεται να αλλάξει ο τρόπος που θα ειδικεύονται οι γενικοί
γιατροί και οι παθολόγοι που θα εργαστούν στην ΠΦΥ και μετά την Ιατρική θα έχουν

https://healthpharma.gr/?p=87019
https://healthpharma.gr/epikoinonia/
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κίνητρα για να δουλέψουν στην Πρωτοβάθμια Φροντίδα. Επίσης, το αντικείμενο της
Δημόσιας Υγείας ανανεώνεται και επικαιροποιείται στις Ιατρικές Σχολές, με σκοπό τη
δημιουργία ενός «φυτωρίου» νέων γιατρών για την ΠΦΥ.

Στο ευρύτερο πλαίσιο της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας, οι Κινητές Ομάδες
εντάσσονται ενεργά στο νέο σύστημα που αναμένεται να διαμορφωθεί. Μετά τις
πλημμύρες στη Θεσσαλία και την επιτυχία του μοντέλου προσέγγισης των κατοίκων, οι
ΚΟΜΥ θα βγαίνουν περισσότερο…στο δρόμο. Το Υπουργείο Υγείας επιδιώκει να πηγαίνει
ο γιατρός στον πολίτη, κάνοντας προληπτικές εξετάσεις, εμβολιασμούς,
συνταγογράφηση, ενώ και άλλοι επαγγελματίες όπως είναι οι επισκέπτες υγείας θα
ενημερώνουν για πρόληψη και προαγωγή υγείας.

Κάντε like στη σελίδα μας στο facebook για να μαθαίνετε όλα τα νέα
ΕΤΙΚΕΤΤΕΣ
Κυριάκος Μητσοτάκης
πανδημία
προσλήψεις
προσωπικός γιατρός
ΠΦΥ
Σπύρος Δοξιάδης

Watch Video At: https://youtu.be/N7_fhuEZE1g

https://www.facebook.com/healthpharma.gr/
https://healthpharma.gr/?tag=kyriakos-mitsotakis
https://healthpharma.gr/?tag=%cf%80%ce%b1%ce%bd%ce%b4%ce%b7%ce%bc%ce%af%ce%b1
https://healthpharma.gr/?tag=%cf%80%cf%81%ce%bf%cf%83%ce%bb%ce%ae%cf%88%ce%b5%ce%b9%cf%82
https://healthpharma.gr/?tag=prosopikos-giatros
https://healthpharma.gr/?tag=%cf%80%cf%86%cf%85
https://healthpharma.gr/?tag=spyros-doxiadis
https://youtu.be/N7_fhuEZE1g
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Έγκριση σε θεραπεία για ασθενείς με πολλαπλό
μυέλωμα

healthpharma.gr

Τη χορήγηση άδειας κυκλοφορίας υπό όρους στην Ευρωπαϊκή Ένωση (ΕΕ) συνέστησε η
Επιτροπή Φαρμάκων (CHMP) του EMA για το Elrexfio (elranatamab) ως μονοθεραπεία
για τη θεραπεία ενηλίκων ασθενών με υποτροπιάζον και ανθεκτικό πολλαπλό μυέλωμα, οι
οποίοι έχουν λάβει τουλάχιστον τρεις προηγούμενες θεραπείες και παρ’ όλα αυτά η
ασθένειά τους έχει επιδεινωθεί.

ΔΩΡΕΑΝ ΕΓΓΡΑΦΗ ΣΤΟ NEWSLETTER

Το πολλαπλό μυέλωμα είναι ένας σπάνιος καρκίνος των πλασματοκυττάρων, ένας τύπος
λευκών αιμοσφαιρίων που παράγει αντισώματα και βρίσκεται στο μυελό των οστών.

Στο πολλαπλό μυέλωμα, ο πολλαπλασιασμός των πλασματοκυττάρων είναι εκτός
ελέγχου, με αποτέλεσμα να πολλαπλασιάζονται ανώμαλα, ανώριμα πλασματοκύτταρα και
να γεμίζουν τον μυελό των οστών. Όταν τα πλασματοκύτταρα γίνονται καρκινικά, δεν
προστατεύουν πλέον τον οργανισμό από τις λοιμώξεις και παράγουν μη φυσιολογικές
πρωτεΐνες που μπορεί να προκαλέσουν προβλήματα που επηρεάζουν τα νεφρά, τα οστά
ή το αίμα.

Τα τελευταία χρόνια έχει αναπτυχθεί και εγκριθεί μια σειρά νέων φαρμάκων για τη
θεραπεία του πολλαπλού μυελώματος, οδηγώντας σε σταθερή συνολική βελτίωση της
επιβίωσης των ασθενών. Ωστόσο, χρειάζονται νέα φάρμακα για τους ασθενείς που έχουν
ήδη υποβληθεί σε θεραπεία με τις τρεις κύριες κατηγορίες φαρμάκων
(ανοσοτροποποιητικοί παράγοντες, αναστολείς του πρωτεασώματος και μονοκλωνικά
αντισώματα) και οι οποίοι δεν ανταποκρίνονται πλέον σε αυτά.

Ενεργοποιεί τα Τ-κύτταρα

Το Elranatamab, η δραστική ουσία του Elrexfio, είναι ένα μονοκλωνικό αντίσωμα που
στοχεύει ταυτόχρονα δύο πρωτεΐνες. Προσκολλώντας ταυτόχρονα σε μια πρωτεΐνη που
ονομάζεται αντιγόνο ωρίμανσης των Β-κυττάρων (BCMA), η οποία υπάρχει στην
επιφάνεια των κυττάρων του πολλαπλού μυελώματος, και στο CD3, μια πρωτεΐνη που
υπάρχει στα Τ-κύτταρα (κύτταρα του ανοσοποιητικού συστήματος), το φάρμακο
ενεργοποιεί τα Τ-κύτταρα για να σκοτώσουν τα κύτταρα του πολλαπλού μυελώματος.

Το Elrexfio υποστηρίχθηκε μέσω του προγράμματος PRIority MEdicines (PRIME) του
EMA, το οποίο παρέχει έγκαιρη και ενισχυμένη επιστημονική και κανονιστική υποστήριξη
σε φάρμακα που έχουν ιδιαίτερες δυνατότητες να αντιμετωπίσουν ανεκπλήρωτες ιατρικές
ανάγκες των ασθενών.

https://healthpharma.gr/?p=86855
https://healthpharma.gr/epikoinonia/
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Η CHMP στήριξε τη σύστασή της για χορήγηση άδειας κυκλοφορίας υπό όρους σε μια
ανοικτή, μονοβραχιόνιο, πολυκεντρική κλινική δοκιμή φάσης 2. Το μέρος της δοκιμής που
θεωρήθηκε ως καθοριστικό διερεύνησε την αποτελεσματικότητα της μονοθεραπείας του
Elrexfio σε 123 συμμετέχοντες με ανθεκτικό πολλαπλό μυέλωμα, οι οποίοι είχαν λάβει
τουλάχιστον τρεις προηγούμενες θεραπείες, συμπεριλαμβανομένου ενός
ανοσοτροποποιητικού παράγοντα, ενός αναστολέα πρωτεασώματος και ενός
αντισώματος κατά του CD38, αλλά δεν είχαν λάβει προηγούμενη θεραπεία με BCMA. Το
61% των ασθενών που συμμετείχαν στη δοκιμή ανταποκρίθηκαν στη θεραπεία με το
Elrexfio και πάνω από το 70% των ανταποκρινόμενων ασθενών έχουν πιθανότητα να
ζήσουν χωρίς επιδείνωση της νόσου τους για 15 μήνες κατά μέσο όρο.

Οι κίνδυνοι από τη χορήγηση ελραναταμάμπης

Το συνολικό προφίλ ασφάλειας του elranatamab καθορίστηκε με την ανάλυση δεδομένων
από 265 συμμετέχοντες. Οι πιο συχνές ανεπιθύμητες ενέργειες είναι η μείωση των
κυττάρων του αίματος, οι λοιμώξεις και το σύνδρομο απελευθέρωσης κυτταροκινών
(CRS) (δηλαδή μια κατάσταση που προκαλεί πυρετό, εμετό, δύσπνοια, πονοκέφαλο και
χαμηλή αρτηριακή πίεση). Ένας από τους κύριους κινδύνους που σχετίζονται με τη χρήση
της ελραναταμάμπης είναι η νευρολογική τοξικότητα, συμπεριλαμβανομένης της
νευροτοξικότητας που σχετίζεται με τα κύτταρα των ανοσοενεργών φορέων (ICANS),
καθώς τα συμβάντα αυτά έχουν τη δυνατότητα να είναι απειλητικά για τη ζωή ή
θανατηφόρα εάν δεν αντιμετωπιστούν σωστά. Οι στρατηγικές παρακολούθησης και
μετριασμού των CRS και ICANS περιγράφονται στις πληροφορίες για το προϊόν και στο
σχέδιο διαχείρισης κινδύνου που αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της άδειας κυκλοφορίας.

Το Elrexfio συνιστάται για χορήγηση άδειας κυκλοφορίας υπό όρους, έναν από τους
ρυθμιστικούς μηχανισμούς της ΕΕ για τη διευκόλυνση της έγκαιρης πρόσβασης σε
φάρμακα που καλύπτουν μια ανεκπλήρωτη ιατρική ανάγκη. Αυτός ο τύπος έγκρισης
επιτρέπει στον Οργανισμό να συστήσει ένα φάρμακο για άδεια κυκλοφορίας με λιγότερο
πλήρη δεδομένα από τα κανονικά αναμενόμενα, εάν το όφελος από την άμεση
διαθεσιμότητα ενός φαρμάκου στους ασθενείς αντισταθμίζει τον κίνδυνο που ενέχει το
γεγονός ότι δεν είναι ακόμη διαθέσιμα όλα τα δεδομένα.

Σε δοκιμή Φάσης 3

Προκειμένου να επιβεβαιωθούν τα αποτελέσματα που προέκυψαν από την κεντρική
δοκιμή, η Pfizer θα πρέπει να υποβάλει δεδομένα από μια τυχαιοποιημένη δοκιμή φάσης
3 που θα συγκρίνει την αποτελεσματικότητα και την ασφάλεια της μονοθεραπείας με
elranatamab και της elranatamab που χρησιμοποιείται σε συνδυασμό με daratumumab
έναντι του θεραπευτικού σχήματος με daratumumab, πομαλιδομίδη και δεξαμεθαζόνη σε
ενήλικες με υποτροπιάζον ή ανθεκτικό πολλαπλό μυέλωμα που έχουν λάβει τουλάχιστον
μία προηγούμενη γραμμή θεραπείας, αλλά όχι περισσότερες από τρεις,
συμπεριλαμβανομένης της λεναλιδομίδης και ενός αναστολέα πρωτεασώματος. Η
εταιρεία υποχρεούται επίσης να υποβάλει τα τελικά αποτελέσματα της κεντρικής κλινικής
δοκιμής φάσης 2.

https://www.ema.europa.eu/en/news/new-treatment-option-heavily-pre-treated-multiple-myeloma-patients
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Η γνώμη που εγκρίθηκε από την CHMP αποτελεί ένα ενδιάμεσο βήμα στην πορεία του
Elrexfio προς την πρόσβαση των ασθενών. Η γνωμοδότηση θα αποσταλεί τώρα στην
Ευρωπαϊκή Επιτροπή για την έκδοση απόφασης σχετικά με τη χορήγηση άδειας
κυκλοφορίας σε ολόκληρη την ΕΕ. Μόλις χορηγηθεί η άδεια κυκλοφορίας, οι αποφάσεις
σχετικά με την τιμή και την αποζημίωση θα ληφθούν σε επίπεδο κάθε κράτους μέλους,
λαμβάνοντας υπόψη τον δυνητικό ρόλο ή τη χρήση αυτού του φαρμάκου στο πλαίσιο του
εθνικού συστήματος υγείας της εν λόγω χώρας.

Κάντε like στη σελίδα μας στο facebook για να μαθαίνετε όλα τα νέα
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Watch Video At: https://youtu.be/N7_fhuEZE1g
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